

一场优质课比赛，缘何所有参赛青年教师均能获奖？

破解泰山博文中学青年教师成长密码

□记者 杨丽宁

教育 速递

泰安三中新校学子在全国作文大赛中获佳绩

本报4月24日讯(通讯员于洪勇)近日,第二十四届世界华人学生作文大赛,第十届全国中学生科普科幻作文大赛上,泰安三中新校2人获一等奖、4人获二等奖、2人获三等奖。

泰安三中新校以“把每一个孩子放在心上、让每一个学生成就梦想”为育人理念,积极开展书香校园建设,打造“激情诵读”品牌,构建学习型学校。

泰安英雄山中学举办第七届校园辩论赛 辩以明志 论而博学

本报4月24日讯(通讯员李桂芳)近日,泰安英雄山中学举办“辩以明志、论而博学”第七届校园辩论赛。

此次辩论赛决赛分两组进行,辩题分别为“发掘人才需不需要考试”和“勤奋是否可以出人才”。参加比赛的4支代表队通过抽签确定了场次和正反方。比赛过程中,双方选手思路清晰,引经据典,观点鲜明。他们时而妙语连珠,时而慷慨激昂,精彩的表现赢得了满堂掌声。

通过这场语言与思维交锋的比赛,学生的表达技巧、思辨能力得到了锻炼,团队意识得到了增强。泰安英雄山中学组织开展的丰富多彩的社团活动,为学生成长成才搭建了高质量平台,助力学生综合素质不断提升。

泰安长城中学推出首期教学简报 丰富课余生活 拓展知识广度

本报4月24日讯(通讯员贾丽)近日,泰安长城中学历史教研组精心编制的首期教学简报《历史的天空》正式推出。

历史简报以丰富多样的栏目展示校园文化、学生活动、学生作品、地方特色及高考热点。“校园新闻”聚焦时政热点,“历史上的今天”重温历史上的重要史实,“首课展示”展现学生

研究性学习成果,“直通高考”渗透解题方法指导,呈现学术前沿动态,“谁不说俺家乡好”介绍身边历史,弘扬家乡文化,“史海寻贝”再现历史上的文化遗产。

历史简报丰富了学生的课余生活,满足了学生的求知欲,弘扬了地方文化、传统文化,激发了学生的自豪感。

泰安实验中学学子在地球科学奥赛预赛中放光彩

本报4月24日讯(通讯员席乐)近日,“燕园元培杯”2023-2024学年全国中学生地球科学奥林匹克竞赛预赛(山东赛区)结果揭晓,泰安实验中学学子获得佳绩。

全国中学生地球科学奥林匹克竞赛是经教育部审批,面向中学生的“白名单”赛事之一。此次比赛,泰安实验中学20名参赛学

生榜上有名,其中,1人获一等奖、4人获二等奖、15人获三等奖,获奖人数实现学校参赛以来的新突破。

泰安实验中学地理教研组坚持贯彻“创造适合学生个性发展的教育”办学理念,以各类竞赛、地理实践等活动为抓手,充分发挥地理学科的育人功能,着力提升学生的实践能力和创新意识。

泰安第二中学开展主题活动 增强学生交通安全意识

本报4月24日讯(通讯员李云涛)为加强中学生素质教育,使其牢记交通规则,近日,泰安第二中学团委联合泰山科技学院行政管理学院,共同为六年级学生开展了交通安全主题教育活动。

主讲人将“交通安全日是哪一天”“一年死于交通事故的人数有多少”等问题作为切入点,向

学生讲解日常交通安全常识和容易出现的交通违法行为,倡导学生乘坐汽车时系好安全带,乘坐摩托车、电动自行车时佩戴好安全头盔。主讲人还对身边的交通事故案例进行了讲解,使学生认识到“交通事故猛于虎”。

通过本次活动,学生掌握了安全知识,增强了遵纪守法、文明安全出行的意识。

南关中学参加全市机器人创意大赛

本报4月24日讯(通讯员刘志虎)近日,南关中学学生参加了我市科技嘉年华机器人创意大赛,垃圾清扫车、物品分拣机、创意机器人等参赛作品令人惊喜。

比赛中,学生进行头脑风暴,设计出各种各样能满足多种场景的机器人。此次比赛不仅考察了

学生的动手知识水平,还锻炼了他们的动手能力及团队协作能力。

通过一系列探索和实践,南关中学的科创教育取得了显著成效。学校将继续深化科技创新教育活动,通过开展更多丰富多彩的活动,激发学生的科学热情,培养他们的创新精神和实践能力。

岱岳实验中学学生与新疆学生“同上一堂课”

本报4月24日讯(通讯员毛元超)在世界读书日到来之际,岱岳实验中学与新疆岳普湖县第四中学联合开展了“同上一堂课”星火阅读主题课活动。两地少先队员相约云端,共同开启阅读之旅。

本次队课辅导员讲解了《写给青少年的党史》系列丛书第一本《中国有了共产党》。辅导员带

领大家进行阅读分享,队员们以小队为单位,交流分享自己感兴趣的内容。各位队员以出色表现,为自己赢得了一枚红领巾特色奖章——“星火阅读章”。

腹有诗书气自华。队课辅导员希望两地的少先队员能爱读书、读好书、善读书,珍惜韶华,敏于求知,从阅读中汲取力量,在阅读中坚定理想信念。

“一校三区”集体备课是泰山博文中学赋能青年教师成长的重要环节。为充分发挥集体智慧、提高团队协作能力,进一步调动教师的积极性和创造性,泰山博文中学全面实行“三备两研”集体备课制度,落实所有学科“半天无课日”集体备课,实现同一年级组备课组统一进度,所有教师明确重难点,组内教学资源共享,备课组实行捆绑式评价。全程参与、共同成长,青年教师的整体素质实现快速提升。

“除了集体备课,我们还同时进行青年教师专项磨课,帮助他们再次打磨课堂,研讨重难点处理方式,打造青年教师高效活力课堂。”泰山博文中学相关负责人介绍。

“诊断性听课”是学校落实“青蓝工程”,促进学校青年教师专业化成长,让他们尽快实现角色转换,提高教

育教学业务水平,体现“师徒帮扶”意义的重要举措。”泰山博文中学相关负责人说。青年教师“诊断性听课”是该校“强课提质”系列活动之一,最终目标是提升青年教师的课堂质量。

半年入门打基础、一年上路稳脚步、两年过关压担子、三年成熟显身手。泰山博文中学以“青蓝工程”师徒结对为基本形式,由各学科骨干教师担任指导教师,对青年教师进行多层次、多角度的教育教学指导,充分发挥骨干教师“传帮带”作用,促进师徒互助互学、互勉共进。该校每学期举行一次“青蓝工程”结对师徒“同课异构”课堂大赛,既激励了骨干教师不断突破自己,又调动了青年教师的积极性,还增强了教师之间的团结协作能力。

“引进来+走出去”激活教师发展“一池春水”

“不同的培训为我的教学指明了方向,让我充分认识到只有拓宽知识面,完善知识结构,才能打破固有思维模式,拓展思维视角,改变自己传统的思维习惯,用新的创新思维方法创造性开展工作、推动工作。”泰山博文中学教师石燕收获颇多。

开展集体备课 青年教师全程参与、共同成长

每周的学科“半天无课日”,是泰山博文中学青年教师宋文晔在学校入职后最期待的环节,跟老教师在一起研磨磨课让她收获颇多。“大家在一起针对教学设计、重难点、教学方法和作业设计等内容充分发表意见,并及时修改,博采众长,思路活了,对我们提升教学水平有很大帮助。”宋文晔说。

落实“青蓝工程” 充分发挥“传帮带”作用

今年4月初,泰山博文中学完成了对所有青年教师的“诊断性听课”工作,在帮助青年教师形成个人教学风格的同时,帮助他们补短板,提升教学效率。

“诊断性听课”是学校落实“青蓝工程”,促进学校青年教师专业化成长,让他们尽快实现角色转换,提高教

泰山职业技术学院开展访企拓岗行动

本报4月24日讯(通讯员王延凯)近日,泰山职业技术学院相关负责人一行到市市场监管局、市科技局分别对接矿山装备及工程机械产业链和输变电装备及电线电缆产业链,开展“访企拓岗促就业”专项行动。

泰山职业技术学院相关负责人介绍了学院机电系办学情况和专业特色,并表示学院是一所以培养技能人才为主要任务的高等职业院校,机电

系一直致力于与企业紧密对接,积极为矿山装备和输变电领域提供技术支持和人才培养服务。

市市场监管局、市科技局相关负责人表示,在当前数字化转型的大形势下,矿山装备及工程机械产业链、输变电装备及电线电缆产业链要紧跟全市发展进行转型升级,加大人才培养力度,为产业链企业的发展优化提供技术支持和人才支持。

山服学子亮相泰安市首届花朝艺术节

本报4月24日讯(通讯员李金强 张柏青)日前,2024乡村好时节“春秋同客处、心牵共花朝”主题花朝艺术节开幕,山东服装职业学院学子精彩亮相,为现场观众献上文艺演出。

花朝艺术节活动通过开展赏花、插花、汉服展览等活动,表达人们对大自然、对中华优秀传统文化的敬畏之情。山服学子参与扮演十

四花神,为游客带来沉浸式观赏体验,让游客领略传统服饰的独特韵味。演出现场,参演学生为观众献上了《花神司花令》《踏春》等才艺展示。

山服学子充分发挥专业优势,把音乐表演、舞蹈表演与传统文化相结合,为传承弘扬中华优秀传统文化、宣传推广泰安文旅产业作出了积极贡献。

泰疗养老中心到泰护进行实习生选拔

本报4月24日讯(通讯员巢晶)近日,山东省泰山医院泰疗养老中心到泰山护理职业学院对健康与管理系2022级学生进行了实习生选拔。

面试时,每位学生依次进行自我介绍,阐述自己的优势和决心,分享自己的实习经历及自己对未来工作的规划。自我介绍完毕,面试官根据工作中经常遇到的情境向学生提出问题,如“在照顾老人的过程中最重要是什

么”“养老护理员应具备哪些素质”等。通过沟通互动,面试官考验了学生的思维能力及应变能力。面试官还针对学生的学习及发展规划提出建议,帮助他们实现更好发展,为未来就业打下坚实基础。

活动中,系部教师还与面试官进行了深入交谈,探讨了老年保健与管理专业课程设置、实训室建设及下一步合作等方面的问题。

泰安技师学院举办迎“五四”合唱比赛

本报4月24日讯(通讯员王悦)为纪念五四运动105周年,庆祝建校45周年、建院10周年,22日,泰安技师学院举办“辉煌历程、筑梦未来”迎“五四”学生大合唱比赛。

伴随着婉转悠扬的旋律,优美的集体舞《盛开》拉开了本次合唱比赛的序幕。泰安技师学院6个系的代表队先后登场,通过演唱必选曲目和自选曲目的形式展开角逐。比

赛中,动人的旋律、美妙的和声,展示了泰安技师学院学子奋发进取、勇毅前行的精神风貌。合唱比赛在男声独唱《记忆中的那片海》中落下帷幕。

合唱比赛用音乐传递青春力量,用歌声铭记以“爱国、进步、民主、科学”为主要内容的五四精神,激发了学生将小我融入大我、勇担新时代使命的信心和决心。

岱岳区职教中心举行“春蕾计划”助学金发放仪式

本报4月24日讯(记者郭秋芝 通讯员李伟 苏春法)近日,岱岳区职教中心举行“春蕾计划”助学金发放仪式。

“春蕾计划”是资助经济困难女学生的社会公益项目,旨在让品学兼优的女性能得到平等的教育机会。“春蕾计划”不仅为受助女孩提供经济支持,还注重培养她们的综合素质和未来发展能力,体现了社会人文关怀,是对国家教育的大力支持和积极推动。自

2022年起,岱岳区职教中心已有5名女生接受资助完成学业,其中,3人考上了理想的大学。

活动现场,岱岳区职教中心相关负责人勉励受助学生要珍惜机会,通过努力取得新的成绩,不辜负社会关爱;锤炼品质,继续保持奋发有为的斗志和勤奋精神,自信自立,做生活的强者;专注学业,通过专业学习,不断提升专业素养和综合素质,为将来高质量就业打好基础。

泰安市文化产业中专获“泰安市心理学会理事单位”授牌

本报4月24日讯(记者郭秋芝 通讯员徐加臣 龚秀珍)近日,泰安市文化产业中专举行“泰安市心理学会理事单位”授牌仪式暨心理健康讲座活动,学校被泰安市心理学会授予理事单位牌匾。

此次授牌,标志着泰安市文化产业中专心理健康工作开启了新篇章,双方接下来将共同探索中职学生心理健康教育新模式,开发心理健康教育课程,开展有针对性的心

理健康主题讲座或团体心理辅导活动。

泰安市文化产业中专一直高度重视心理健康教育工作,高规格、高配置建设了面积约340平方米的心理咨询室,包括10个功能室,集个体咨询、团体咨询、社团活动、减压、宣泄、放松、测试、阅读、档案管理等于一体。学校心理咨询室现有心理健康教育教师13人,其中,国家二级心理咨询师3人、国家三级心理咨询师10人。

迎胜小学 社会实践 别样精彩

近日,迎胜小学四年级全体少先队员在辅导员老师的带领下,参加了为期5天的社会实践活动。

此次社会实践活动设置了破冰团建、飞盘竞技、攀岩速降、定向运动、激光打靶、军事越障、自然探索、烹饪课堂等多个项目,旨在让队员通过参与活动得到实践与锻炼,学会合作与分享。队员在活动中优异表现,赢得了教官的一致好评。

图为少先队员在定向运动项目中学习使用无线电设备。

通讯员 杜丽敏 文/图

